

市区领导现场督导 市中新区建设

□记者 钱进

本报讯 4月16日下午，市人大常委会副主任、区委书记宋淑启，区领导王辉、张继东、宋海芳、李颖杰带领区直有关部门负责同志现场督导市中新区建设工作。区委常委、组织部长宋厚银陪同了在枣庄冰雪运动中心项目的督导。

宋淑启等领导先后深入到中安东湖春天暨邻里中心项目、北大医疗枣庄医院东湖新院区项目、新区谷山路、泰山路等道路建设工程、枣庄冰雪运动中心项目、区实验中学项目等现场，实地查看了新区内各重点项目建设进展情况。

市中新区规划北至枣曹路，南至光明路，东至西昌路，西至市中区界，总用地面积9平方公里。自2008年启动了新区谷山路以东4平方公里的基础配套设施建设，实施了东湖公园建设，西沙河治理、齐村支流治理、衡山路、建华路、文化西路、龙头西路、龙城路等项目建设。目前已建成道路约9.6公里，今年计划新建谷山路、建华西路、泰山路北段、湖西路西段，总长度4.552公里，同步配套建设给水、污水、雨水、燃气、热力、电力、通信、绿化、亮化等工程，实现电力通信管线下地和排水管线雨污分流。北大医疗枣庄医院东湖新院区项目于2017年开始选址筹建，项目建成并投入使用后，将进一步促进我区总体医疗服务水平的提升，满足周边居民的健康服务需求。区实验中学于2017年9月投入使用，现有在校学生969人，该校改扩建项目由政府投资建设，将改造维修4.2万平方米，新建2.1万平方米，同时新建400米标准运动场一座。

宋淑启、王辉等领导对市中新区各项目建设进展情况给予充分肯定，并要求，各项目要进一步加快建设进度，项目建设单位、包联部门要统筹人力、物力、财力，抢抓当前施工有利时机，夯实建设任务，倒排工期，挂图作战，全力推动工程加快建设，力争早日竣工投入使用。要高标准、高质量做好新区内基础设施配套建设，相关部门、镇街要进一步明确工作目标和责任，集中力量做好建设的推进工作，特别是道路、污水、教育、医疗、邻里中心等项目的建设。要科学合理规划，突出人性化设计，强化工程管理，严格施工标准，不断完善新区城市功能，打造和谐舒适宜居的人居环境，进一步提升市中新区的整体品质。

区体育局携手爱心企业 助力扶贫事业

□通讯员 褚静

本报讯 为进一步贯彻落实区委、区政府关于脱贫攻坚工作的部署要求，区体育局立足工作实际，积极动员、引导、组织社会力量奉献爱心、参与扶贫工作，扎实推进结对帮扶工作。4月16日，体育局6名科级干部以及枣庄羽直健身俱乐部的爱心人士来到孟庄镇下道沟村，在“第一书记”的陪同下先后到季洪居、孙晋华、孙发兰等6户困难群众家中开展入户走访慰问活动，为困难群众送去了棉被、大米、食用油等生活必需品。

一行人同困难群众亲切交谈，详细了解了困难群众的生活、生产情况以及各项扶贫政策落实情况，使困难群众感受到政府以及社会爱心人士的温暖和关怀，得到了群众的肯定和信任。

我区选手荣获2018年 枣庄市读书朗诵大赛一等奖

□本报记者报道

本报讯 倡导全民阅读，建设书香市中。4月14日，在第23个“世界读书日”即将到来之际，枣庄市第四届读书朗诵大赛暨第十三届全省读书朗诵大赛枣庄地区选拔赛举行。本次大赛由各区（市）图书馆组织选派代表参加。大赛角逐精彩，高潮迭起，选手们声情并茂、各展风采，竞争激烈，最终我区图书馆选送的30号选手孟源力压群芳，获得一等奖，并将代表枣庄市参加第十三届全省读书朗诵大赛。

市中区创建国家卫生城市第一次月度考核结果通报

为强力推进我区创建国家卫生城市工作，力促各类创卫指标提档升级，按照《市中区创卫工作考核奖励办法》，区创卫办邀请第三方创卫专家对我区2018年3月份创建国家卫生城市工作开展情况进行了月度考核。考核结果排名如下：文化路街道办事处、塔塔埠街道办事处、永安镇、光明路街道办事处、齐村镇、龙山路街道办事处、矿区街道办事处、中心街街道办事处。根据《市中区创卫工作考核奖励办法》的规定，排名前6位的镇街由政府给予资金奖励。请各镇街按照专家提出的问题，举一反三，立即进行整改。

市中区创建国家卫生城市指挥部办公室 2018年4月16日

揭秘“看不见”的城市地下动脉

我区首条城市地下综合管廊建设进展顺利

特约记者 李森

城市地下综合管廊，是建设在城市地下，用于集中铺设水、电、气、暖等市政管线的公共隧道，是新型城市市政基础设施建设现代化的重要标志之一。去年以来，我区在实施中兴大道等城市主干道建设工作中，同步规划建设了我区第一条城市地下综合管廊，开启了城市建设由“重地上”向“重地下”转变的新篇章。近日，记者深入到地下管廊施工现场，实地了解了管廊建设使用情况。

近日，记者跟随区住建局的工作人员在城区中兴大道沿线综合管廊施工现场看到，管廊的地上部分已基本竣工，部分工人在安装进入管廊内部的玻璃房。

随后，记者在中兴大道地下管廊工程负责人郝见泉的带领下，来到了综合管廊内部。虽然距离地面近四米，但管廊内部却是别有洞天，管廊宽度和高度达到了近3米，巨大的空间不仅能容纳多条市政管线，而且将来也会给维修管理人员的日常巡检留出空间。随着不断的深入，记者看到工人们正在安装管道支架。工人师傅们告诉记者，将来各类市政管线都会按部就班地铺设在这些正在安装的架子上，供水等大型管道也将安放在地上的水泥支墩上，整个管廊内部将十分整齐、有条理。“我们这条地下管廊位总长1503米，管廊内设有给水、中水、电力、通信等管

线，并设置了排水通风、供配电、消防等设施。目前管廊地下和地上主体已全部完工，管网正在进行紧张施工，综合管廊建成以后，可有效解决路面反复开挖、架空线网密集等问题，有利于保障城市的安全，完善城市功能，美化城市景观。”中兴大道地下综合管廊工程负责人郝见泉介绍说。

郝见泉告诉记者，目前，中兴大道地下综合管廊是全市在建最长的一条地下综合管廊，现在管廊内正在城市北部主供水管道的人廊安装。以往安装类似的市政管道时，要经常反复对道路“开膛破肚”，往往是开挖、修复，再开挖、再修复，久而久之，就形成了所谓的“拉链马路”。现在

伴随着地下综合管廊的建成，可以通过管廊通风口将各类市政管道运送到地下，不破坏路面就可以直接在管廊内安装，避免了人力和财力的浪费，同时还便于各种管线的增减、维修和日常管理，彻底解决了“拉链马路”及架空线网密集等问题。

采访中记者了解到，作为我区建设的首条城市地下综合管廊，中兴大道地下综合管廊于2016年11月开工建设，总投资约5400万元。管廊西起青檀路，东至解放路，规划建设有专门的检修口、吊装口和监测系统。同时，在地下综合管廊上方还规划建设了雨水管网，专门用于雨季时的城市排水。



4月11日至4月14日，由乳山市中医院国医堂、中医妇科、肝病科专家组成的专家团队赴区妇幼保健院开展了为期3天的对口帮扶工作。此次帮扶工作的主要内容为教学查房、业务指导、专家坐诊以及临床带教。乳山市中医院专家与医院分管领导一起深入病房查房了解相关情况，并与相关科室负责人讨论疑难病例，指导相关诊疗，对区妇幼保健院的学科建设和业务发展提出了宝贵的建议和策略，也给医院下一步的发展带来了新的生机。（陈珊珊 摄）

区民政局对未享受低保精准扶贫家庭开展集中复核

目前，全区已兜底保障精准扶贫家庭462户、933人

□通讯员 王晓娟

本报讯 为做好农村低保与扶贫开发工作的有效衔接，发挥好保障制度在扶贫工作中的兜底作用，区民政局联合区扶贫办对全区未享受低保精准扶贫家庭进行了集中复核，按照精准施救、按户施保、应保尽保的要求，及时、准确地将符合低保条件的扶贫对象纳入到保障范围内。目前，全区已兜底保障精准扶贫家庭462户、

933人。据了解，这次集中复核，主要对精准扶贫户实际生活情况、居住环境、收入情况等具体了解。每组入户复核人员不少于2人，入户率达到100%，做到了“家家登门、户户核实、人人见面”。入户复核人员逐户填写入户调查表，并由复核人员和被复核对象分别签字。逐户摸清未享受低保精准扶贫户的家庭成员构成情况和家庭成

员扶贫项目收入、经营性收入、工资性收入和转移性收入等收入情况，切实把好低保办理关口，确保在户籍状况、家庭收入和财产等方面符合低保认定条件的，不漏一户，不少一人。

精准扶贫的同时，低保对象的认定也提高了精准性。区民政局将每一名纳入低保的人员均进行了经济状况核对，凡是未经核对的，均不能直接纳入低保。通过协

调核公安、住建、税务、工商、金融、公积金、人社等部门开展对未纳入低保扶贫家庭的户籍、车辆、房产、纳税、工商登记、银行存款等信息进行全面比对，提高认定工作的准确性。针对不符合低保条件的精准扶贫对象，如因疾病、火灾、人身伤害等出现基本生活困难的，可以按照医疗救助、临时救助等救助政策要求给予救助。

“这是我应该做的”

西王庄镇刘耀村第一书记李鹏帮扶救助贫困患病儿童

本报记者 钱进

“抓党建、促脱贫”，是“第一书记”的主要工作任务。基层的党组织基础怎样夯实？村里的贫困户怎样脱贫？这些问题是每个“第一书记”都心心念念的。而对于西王庄镇刘耀村第一书记李鹏来说，他的心里还有一个牵挂，就是村里一位贫困的患病儿童——李佳乐。

李佳乐一家有5口人，是市中区西王庄镇刘耀村的贫困户。父亲由于耳聋，只能在建筑工地打小工，收入微薄；母亲患有癫痫，长期服药，还不定期发病，不能工作，没有收入；家里还有年事已高的奶奶，和正在上小学一年级的姐姐。在出生的时候，李佳乐被诊断出患有先天性心脏病，在6个月和一岁的时候两次复查，医

生都建议进行手术治疗，当时治疗费用大概需要5万元。面对这笔巨大的治疗费用，李佳乐的家人也只能无奈的任其发展，放弃了治疗。

在走访贫困户的过程中，李鹏了解到这一情况，暗暗上了心，并询问市妇保院儿科的朋友王辉。在朋友的建议下，李鹏自己开车带着李佳乐去市立医院做了B超。在查看了B超结果后，医生严肃的告诉李鹏，“必须要尽快接受手术治疗，否则会影响李佳乐的生长发育！”

如何解决这笔巨大的治疗费用，是当时面临的难题。李鹏在咨询了相关的单位后，得知红十字会会有专门针对儿童先天性心脏病的帮扶救助。在申报了相

关材料后，却迟迟没有得到回复。在等待市红十字会批复的两个多月时间里，李鹏又反复查看了李佳乐的家庭资料，终于在贫困户档案里有了发现！原来，贫困户除了都有农村医疗保险外，镇里还专门为贫困户购买了一份扶贫特惠保险，而李佳乐的这种情况完全可以使用这份保险！

在征得孩子家人的同意后，李鹏又一次联系了在市妇保院工作的朋友王辉，安排了李佳乐于2017年12月19日到市妇保院住院。王辉又专门邀请的北京儿童医院专家实施手术。李佳乐手术后恢复情况良好，于2017年12月25日出院。

还没顾得上高兴，又出现了棘手的问题，由于部分药品不在报销范围之内，仍

有一万余元的治疗费用需要个人承担，这可愁坏了佳乐的家人。李鹏拍着胸脯安慰李佳乐发愁的家人：“放心！我在！”。在朋友的帮助和多次奔走下，李鹏向医院申请帮扶救助，并最终得到了批准，为李佳乐免去了这笔治疗费用。

“贫困户的情况很复杂，很多家庭都陷入了‘因贫致病’‘因病致贫’的泥潭里。想要精准地让他们脱贫，不仅要‘输血’，还得‘造血’。希望李佳乐能够健康的成长，努力的学习，日后能成为家里的顶梁柱，用知识力量帮助家里彻底告别贫困。”李鹏这样说，而当记者问及他当时为什么想要帮助李佳乐时，李鹏只说了一句话：“这是我应该做的！”